
Tlučenský
zpravodaj

Podzim 2025

Slovo
šéfredaktorky
Milí Tlučeňáci,

ačkoliv je venku ještě hezky, zkracující se

dny už nám dávají jasně najevo, že vládu

pomalu přebírá podzim. Je tedy ten

správný časnanové číslo zpravodaje. Snad

si v něm najdete to své, ať už Vás zajímá,

co se děje v obci, škole nebo jak trávily

poslední měsíce místní spolky.

Krásné babí léto!

Michala Mathauserová

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,

letní prázdniny utekly jako voda a školní a pracovní

povinnosti jsou již opět v plném proudu. Jsem rád, že

se námběhem letních dnů podařilo úspěšně dokončit

opravu střechy tělocvičny. Práce se stihly v termínu,

a to i přes nepříznivé počasí. Tato akce vyšla na bez­

mála 3,8 mil. Kč. Aktuálně pracujeme také na tom,

abychom zde umístili fotovoltaické panely. Pozitivní

zprávou je, že v případě získání dotace je oprava stře­

chy uznatelným nákladem. Chtěli bychom, aby

revitalizace tělocvičny pokračovala i v následujícím

roce, kdy plánujeme výměnu oken, na kterou jsme také již podali žádost o dotaci. Další

významnou letní investiční akcí byla za bezmála 2,9 mil. Kč výměna vzduchotechniky

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 2025

v  pátek 3. října od 14:00 do 22:00 a v  sobotu 4. října od 8:00 do 14:00

okrsek 1 – budova základní školy, okrsek 2 – hasičská zbrojnice

Příští rok se můžete těšit na květnou louku i v parku v centru obce.

Vlevo vidíte aktuální stav a vpravo vizualizaci, jak by to už příští rok mělo vypadat.

ve školní jídelně a stavební a udržovací práce v budově původní MŠ. V areálu školy proběhly i další práce, tak abychom stále zlepšova­

li studijní a pracovní podmínky našim žákům a zaměstnancům školy.

V příštím čísle zpravodaje Vás budeme informovat o jednáních obce se Správou železnic o modernizaci trati Plzeň–Domažlice, kde

požadujeme provedení protihlukových a protivibračních opatření v rámci našeho katastru.

Chtěl bych Vás také srdečně pozvat na chystané akce, zejména na tradiční říjnový Průvod světel a prosincový Vánoční jarmark.

Nezapomeňte, že letos 3. a 4. října se konají volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Volební okrsky jako tradičně

najdete ve škole a v hasičské zbrojnici a v obou případech jsou volební místnosti bezbariérové.

Přeji Vám úspěšný start nového školního roku a pohodový podzim

Jan Opl, starosta
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Ze zastupitelstva konaného 2. 9. 2025
► dodatek č. 5 ke Smlouvě o  veřejných

službách v přepravě cestujících k zajištění

dopravní obslužnosti na trase

Plzeň–Vejprnice–Tlučná týkající se změn

vlastnického práva a závazků dopravce.

ZO delegovalo:

► radního Bc. Pavla Lišku jako zástupce

obce na jednání Valného hromady

společnosti Vodárenská a kanalizační a. s.

ZO schválilo:

► podání žádosti o dotaci v rámci progra­

mu Společná zemědělská politika

prostřednictvím MAS Radbuza na akci

Výměna oken v budově tělocvičny,

► obecně závaznou vyhlášku o  nočním

klidu,

►na základě žádosti občanů pořízení změ­

ny č. 1 územního plánu (změna velikosti

zastavěné plochy u rekreačních chat a pří­

střešků na nářadí z 25 m2 na 40 m2),

► dodatek č. 1 smlouvy o  dílo na akci

Stavební úpravy a udržovací práce v  ZŠ

a MŠ Tlučná z důvodu víceprací a méně­

prací, celková cena činí 2 396 545 Kč bez

DPH,

► dodatek č. 1 smlouvy o dílo na revitali­

zaci střechy tělocvičny z důvodu víceprací

améněprací, celková cena činí 3 148340 Kč

bez DPH.

ZO vzalo na vědomí:

► III. úpravu rozpočtu na rok 2025,

Obecní úřad informuje, knihovna

Po prázdninách, kdy počasí přímo vybízelo k nekonečnému čtení, máme před

sebou vrchol knihomolského období – podzim. Ideální čas pro to se pohodl­

ně, s nějakým dobrým teplým nápojem, usadit v křesle a ztratit se v příběhu,

kterýchu nás, jako vždy, najdetenepřebernémnožství.Koneckonců i našekřes­

la už se těší, až do nich vždy po škole a školce sednou nadšení čtenáři.

S ohledemna statistiky návštěvnosti v brzkých ranních hodinách jsme simohli

dovolit vyslyšet prosby pracujících, kteří v hektických týdnech nestíhají ná­

vštěvu knihovny, a otvírací dobu v odpoledních hodinách prodloužit. Nově jsme

tu pro Vás v pondělí a ve středu až do 17:30 a ve čtvrtek do 16:00.

Rozšířili jsme nabídku titulů pro elektronickou tužku ALBI. Tyto knihy jsou

velmi žádanémezi maminkami s malými dětmi, ale svá témata si najdou i ško­

láci a dospělí. Některé z nových titulů najdete ve sloupku s novinkami, celý

soupis pak v našem on­line katalogu, prostřednictvím něhož lze knihy také

rezervovat.

Během prázdnin se také rozrostla nabídka eVýpůjček, hned ze dvou důvodů.

Tím prvním je, že Palmknihy neustále rozšiřují své portfolio. Nově totiž

v dostupných titulech najdete i velkou část naučné literatury v podobě nejen

Změna předprodejního místa pro linky 55, 66 a N55
Od 1. 9. 2025 je dobíjecí místo předplatného pro linky č. 55, 66 a N55 umístěno

v budově CAN Plzeň, společnost A­EXPRESS (při vstupu z Husovy ulice 1. kancelář

vlevo).

Na tomto místě je možné podávat i žádosti o čipové karty.

Vytvářejme si společně pěkné místo pro život
I s takovýmto stavem kolem kontejnerů na tříděný odpad (viz foto) se pracovníci obce bohužel velice často

setkávají a do úklidu zbytečně investují síly a obec nemalé finanční náklady, obojí by bylo možné využít

jinde. Prosíme, používejte k odkládání odpadu jen nádoby k tomu určené a nedávejte odpad kolem nich.

Také připomínáme, že obecní odpadkové koše slouží pouze k odhození příležitostného odpadu vzniklého

při cestách obcí, nikoliv pytlů s komunálním odpadem z domácností, skelné vaty apod.

Děkujeme, že svým chováním přispíváte k tomu, aby se nám v obci dobře žilo.

Ze života knihovny

pokračování na následující straně
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Nové knihy
Beletrie pro dospělé
Sullivan, M. – Poslední zelené údolí

Jaku, E. – Nejšťastnější muž na Zemi

Heiland, J. – Diana: královna srdcí

Noll, L. – Katova smrt

Stuart, A. – Porodní báby z Osvětimi

Yarros, R. – Důvod věřit

Deaver, J. – Hodinářův trik

Vondruška, V. – Stříbrná maska

Downey, M. – Istrijské zlato

Bernášková, J. – Tři hodiny lásky

de la Motte, A. – Zločin na Capri

Mládež
Albertalli, B. – Kate v záři reflektorů

Brownridge, L. – Hravé strašení

Villa, A. – Atlas pohádkových světů

Albanese, L. – V hlubinách vesmíru

Poštulková, A. – Byl jednou jeden život, ALBI

Parkanová, Š. – My first book of colours, ALBI

Schrötter, J. – Kniha o železnici, ALBI

Makara, K. – Rok ve školce s Mici a Mňau, ALBI

Jandová, D. – Encyklopedie pro školáky, ALBI

Galewska­Kustra, M. – Péťa na vesnici

Naučná
Murphy, K. – Umění naslouchat

Hartl, R. – Za tichem: Křivoklátsko

Attenborough, D. – Oceán: Poslední divočina na

zemi

Harari, Y. N. – Nexus: Stručná historie

informačních sítí od doby kamenné po AI

Jarmar, J. K., Hlaváček, V. – Svět levného

dopaminu

Pacino, A. – Sonny boy

Kolář, P. – Labyrint bolesti a jak se v něm neztratit

... další novinky najdete v našem katalogu.

Kamila Opl Hackerová

e­knih, ale především audioknih, což jistě ocení mnoho z Vás. Tím druhým

a hlavním je však to, že jsme k vypůjčení zpřístupnili prémiové tituly a do

našeho katalogu se tak dostaly i žádané bestsellery.

Jedním z nových knihovních projektů je obecní Semínkovna. Ta funguje na

podobném principu jako knihovna,

jen si místo knih přinesete domů vy­

brané osivo. Tak jako vracíte zpět kni­

hy, vracíte ve správný čas po sklizni

i semínka z Vámi vypěstovaných plo­

din či květin. Pokud seVámpěstování

odebraného druhu nezadařilo, neva­

dí, přinést zpětmůžete i osivo z jiného

Vašeho úspěšného pěstitelského

projektu. Vždy však preferujeme, aby

osivo bylo, pokudmožno, v bio kvalitě,

nestříkané ani jinak nemořené.

Pravidlem také je, že dále nerozšiřu­

jeme invazivní rostliny a osivo, z nějž

lze vypěstovat rostliny obsahující návykové látky. Pokud byste se do projek­

tu chtěli zapojit, velmi rádi poskytneme podrobnější informace v knihovně,

případně je lze nalézt na webu knihovny či samotné Semínkovny. Opravdu

oceníme, podělíte­li se s námi nyní, na vrcholu sezony, o vlastní osivo, aby už

na jaře bylo z čeho vybírat amohli jsme tak společně postupně budovat novou

komunitu nadšených pěstitelů.

Na podzimproVásmáme, kromě již tradičních akcí, připraveno spoustunovi­

nek, sledujte proto web či sociální sítě knihovny, ať Vám nic neunikne.

pokračování z předchozí strany
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Ve zkratce z dění v obci

Informace o všech akcích v obci sledujte na webových a facebookových stránkách obce,

v Munipolis a na nástěnkách a plakátovacích plochách.

Z důvodu bezpečnějšího a pohodlnějšího

přístupu k nové cyklostezce byla

provedena oprava povrchu přístupové

komunikace.

Na jaké akce pořádané obcí se můžete těšit?
23. října Průvod světel

30. 11. Rozsvícení vánočního stromku

13. 12. Vánoční jarmark

Ani letos nechybělo v kulturním programu

letní kino, které obec ve spoluprá­

ci s TJ Tlučná pořádá už od roku 2017.

25. července se promítal český film

Moře na dvoře a 8. srpna komedie

Léto s Evženem. Celkem na obě projekce

dorazilo 345  diváků (193 dospělých

a 152 dětí nebo seniorů).

V Tlučné bydlí hned 3 mladé výtvarné naděje
V letošním roce se konal už 53. ročník

Mezinárodní dětské výtvarné výstavy

Lidice (MDVV Lidice), která byla za-

ložena na památku dětských obětí

z obce Lidice. Do soutěže bylo přihlá-

šeno 12 723 výtvarných děl z 69 zemí.

Odborná porota udělila celkem

1 580 ocenění – 1 343 čestných uznání,

70 medailí školám a za kolektivní prá-

ce a pouze 167 medailí  s  motivem

Lidické růže bylo určeno jednotliv-

cům za nejlepší díla. A právě tuto me-

daili se podařilo získat Julii Lukešové

(14 let), Vojtěchu Longauerovi (13 let)

a Kateřině Voborníkové (12 let), kteří

bydlí v naší obci. Děkuji panu učiteli

Michalu Fronkovi, který na úspěch

dětí upozornil, díky němu mohl

vzniknout tento rozhovor.

Jak dlouho se tvoření věnujete a čemu

konkrétně?

J: Na výtvarku chodím asi 7 let a věnuji se

různým technikám.

K: Také nemám vyhraněné zaměření

a chodím asi 6 let.

V: Tvoření se věnuji 7 let a zaměřuji se pře­

devším na sochaření, keramiku a okrajově

i další techniky.

Všichni chodíte do Plzně na ZUŠ Tere-

zie Brzkové, jak probíhají hodiny

a  tvoříte díla přímo na konkrétní

soutěže?

J, K: Chodíme jednou týdně, cca na

2,5 hodiny. Je nás skupina asi 10 žáků, má

nás na starosti paní DarinaHejlová. Větši­

nou máme zadané nějaké téma, ale nemu­

síme se ho držet, pokud nechceme.

Tvoříme nejčastěji volně, ne přímo na

konkrétní soutěž.

V: Já chodím také jednou týdně k  panu

Jakubu Vainarovi. Využil jsem prodlou­

žení hodin pro nadané děti, takže pracuji

vždy cca 3,5 hodiny. Ve třídě je nás 3–5.

V  posledních letech většinou pracuji na

něčem, co je určené přímo na tuhle vý­

stavu. (Vojtovi se podařilo medaili získat

už v  roce 2023, rozhovor najdete v  TZ

Podzim 2023.)

Na konci června hasiči převzali nový

požární přívěs, který byl částečně

financován z dotace odMVČR (450 tis. Kč)

a Plzeňského kraje (150 tis. Kč).

pokračování na následující straně
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Jak jste se o soutěži dozvěděli a kdo vás

přihlásil?

Všichni: Soutěž známe, je prestižní, asi

jedna ze 2 nevýznamnějších v Evropě. Při­

hlásili nás vyučující, vyberou vždycky

všechna povedená díla, která se hodí do za­

daného tématu.

Jaké bylo letos téma a jaká díla jste

v soutěži měli?

Všichni: Tématem byla hra, hračky

(přesněji tedy Hra aneb Hrou k poznávání

světa).

V: Použil jsem starší sochu, kterou jsem

měl připravenou už na předchozí ročník,

ale nestihl jsem ji dokončit. Dílo jsem

nazval Tichá pošta. Jde o keramické sochy,

konkrétně 3 busty. Nezobrazoval jsem

nikoho reálného, ale tváře jsem si vymys­

lel. Původně jsem u díla chtěl místo očí dát

telefony, abych ještě více zdůraznil nevní­

mání reality, ale nakonec jsem nechal oči

jen zavřené. Při výrobě jsem pra­

coval  s  kombinací polystyrenu a sádry,

snažil jsem se vytvořit na povrchu efekt

skály nebo kamene. Celkově mi práce za­

braly 3–4 měsíce.

J: Porota ocenila 2 mé obrazy. Sama jsem

je nijak nepojmenovala, jeden představuje

šachistu a druhý dítě hrající si s plastovou

hračkou. Inspirovala jsem se z  předloh,

které jsem našla na internetu. Původně

jsem chtěla kreslit robota, ale nakonec mě

víc zaujaly tyhle motivy. Zkoušela jsem

novou techniku tzv. suché jehly – zkráceně

je to něco jako linoryt do plastu. Při výro­

bě se používají tiskařské barvy – vyzkou­

šela jsem i různé barevné verze, ale černá

mi nakonec vyšla jako nejlepší. Každý

obrazmi zabral okolo 5 lekcí, kdy každámá

2,5 hodiny.

K: Porota ocenila můj obraz, který jsem

také nijak nepojmenovala, ale je na něm

zobrazená hračka žirafy. Inspiraci jsem

nikde nečerpala, vymyslela jsem ji z hlavy.

Původně jsem pracovala na obrazu rytíře

a žirafu jsem zkusila jen ve zbytku času,

ale nakonec byla zajímavější. Vytvořila

jsem ji technikou papírorytu a trvalo mi to

přibližně 2 týdny.

Jak jste se dozvěděli o umístění a kdy

a jak proběhlo vyhlášení?

Všichni: Výsledky jsme se dozvěděli od uči­

telů a také nám přišel osobní dopis.

K: Vyhlášení jsem se osobně nezúčastnila,

medaile Lidická růže mi přišla dodatečně

poštou.

J, V: Vernisáž se konala 29. května

v  Lidické galerii. Zúčastnili jsme se jí

společně s rodiči, přijel i pan učitel Vainar.

Po příjezdu jsme obdrželi placku pro me­

dailisty. Na místo nás dorazilo cca

50 oceněných, někteří i ze zahraniční, zby­

lá ocenění zasílali organizátoři poštou. Pro

menší děti byly připravené hry, proběhla

zkouška předávání, čekal nás také oběd

a pak samotné předávání medailí Lidická

růže za účasti významných osobností,

včetně 1 z přeživších dětí z Lidic. Kromě

medailí jsme získali také diplom, své dílo

Julie Lukešová Vojtěch Longauer Kateřina Voborníková

pokračování z předchozí strany vyfocené na plátně, katalog, batoh a další

propagační předměty. Také jsme si prošli

celý památník. Celý den jsme si moc užili.

Kolik děl za rok tak vytvoříte, pracuje-

te teď na něčem a chystáte se zkoušet

něco nového?

J: Jsem celkem pomalá, namaluji tak

4  obrazy za rok a pár rychlokreseb.

Aktuálně mám rozmalované 3 obrazy na

téma žena do soutěže v Praze a taky vodo­

malbu Karlovamostu.A technik už jsem si

vyzkoušela poměrně dost, nejvíc mě baví

kreslení a možná bych si chtěla vyzkoušet

animaci.

K: Taky jsem spíš pomalejší, ale je to jak

kdy – někdy mám obraz hotový rychle, jin­

dy mi zabere delší čas. Teď pracuji na

dalším papírorytu na téma místa kolem

Vltavy – vybrala jsem si hrad Zvíkov.

A baví mě zkoušet stále něco nového.

V: Za rok stihnu vyrobit tak 1,5 sochy

a k tomunějaké drobnosti, třeba sošky jako

dárky. Teď zrovna se věnuji sádrové

soše s baterkou v hlavě. A z nových tech­

nik se chystám na zlacení nebo stříbření.

Na závěr se Julie, Vojta i Kačka shod-

li, že všichni berou tvoření zatím jako

koníček a  o  umění jako své hlavní

profesi neuvažují, tak se nechme

překvapit, třeba o nich ještě uslyšíme.

Všem medailistům ještě jednou gratuluji

a přeji, ať je tvoření dál baví.

Michala Mathauserová
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Foto: Martin Pospíšil

Tělocvična má novou střechu
Na konci prázdnin byla, i přes nepřízeň počasí tohoto léta, dokončena výměna střechy na tělocvičně.

nová vzduchotechnika ve školní jídelně

Celkové náklady činily 3 809 491,40 Kč. Úpravy tělocvičny budou v brzké době

pokračovat výměnou starých copilitových oken za nová plastová a pracuje se také

na vybudování fotovoltaické elektrárny na střeše tělocvičny. Obě akce je možné

částečně financovat z dotací, o které bude obec žádat. Snad se je podaří získat.

Naše škola je zase o něco modernější

venkovní elektrické žaluzie ve 3. NP ZŠ výměna osvětlení

výmalba chodeb úprava zeleně

nová učebna pro venkovní výuku

nové kuchyňky ve staré budově MŠ

Obec Tlučná jako zřizovatel ZŠ s MŠ Tlučná vyčlenila i v letošním roce škole nemalé finanční prostředky nejen na běžný provoz, ale

i na investiční akce a další úpravy areálu.



ZŠ s MŠ
Tlučenský

zpravodaj
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Naše škola byla oslovena s nabídkoumedi­

álního workshopu, který proběhl v posled­

ním týdnu školního roku 2024/2025.

Žáci 5.–7. ročníků se pod vedenímzkušené­

ho kameramana a reportérky a moderá­

torky Michaely Brejchové ze CNN Prima

News učili pracovat s filmovou technikou.

Dvouhodinový workshop začínal hlasovou

rozcvičkou a teoretickým úvodem, který

ale brzy vystřídala praktická část.

K čemu slouží jakýmikrofon? Jak nasvítit

kamerou zabíraného jedince? Jak se před

hledáčkem objektivu správně pohybovat,

kam se dívat, jak se u  toho tvářit? To

a mnoho dalšího se žáci nejen dozvěděli,

ale i si na vlastní kůži sami vyzkoušeli.

První část byla zaměřena na jednotlivé díl­

čí znalosti a dovednosti, v  druhé –

kompletně praktické – si žáci a žákyně

sami před green screenem vyzkoušeli čtení

ze čtecího zařízení, mluvení do mikrofonu

na kameru, tvorbu reportáže, a nakonec

i ankety.

Na samý závěr zůstal otevřený prostor pro

dotazy, a to nejen k filmové technice, ale

i k záležitostem týkajícím se samotné prá­

ce moderátora a reportéra.

Obě skupiny vybraných žáků pátých až

sedmých tříd si program náležitě užily.

Můžete se o tom přesvědčit i v reportáži,

která z workshopu vznikla – najdete ji na

YouTube pod názvemZŠTlučná –mediální

workshop.

Jsme na naše žáky patřičně hrdí!

Žáci naší školy v roli reportérů a moderátorů

O  letních prázdninách v  Tlučné spolek

Švihadla pořádal příměstské tábory pod

názvy Příměšťák v pohybu pro starší děti

a  nově také Příměšťáček v  pohybu pro

menší děti. Akce proběhly za finanční pod­

pory obce a ve spolupráci se školou včetně

poskytnutí prostor tělocvičny a venkovní­

ho hřiště. Z bohaté fotogalerie na faceboo­

kových stránkách Příměšťák v  pohybu

a ohlasů rodičů lze soudit, že si děti různo­

rodé aktivity i výlety pořádně užily.

V obci proběhly příměstské tábory plné pohybu



Z Floßu, fotbal
Tlučenský

zpravodaj
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Fotbalové prázdniny
Skončily prázdniny dětem, končí i  ty fot­

balové. Rozběhl se nový soutěžní ročník

2025/26 pro všechny kategorie, takže do

poloviny listopadu je o zábavu, ale i  sta­

rosti, postaráno. Tím pádem skončilo pří­

pravné období, které ukáže, jak jsme na

tom výkonnostně.

Během léta nedošlo k žádným přesunům

hráčů, kádry družstev dospělých zůstávají

stejné. V dnešní době není jednoduché hrá­

če získat.

A  mužstvo sehrálo 3 přípravné zápa­

sy s věhlasnými soupeři, což byly divizní

celkyVejprnic, Tachova amužstvoKPKaz­

nějov. Přestože jsme všechny prohráli, byly

tam úseky, kdy jsme předváděli velmi

dobrou a solidní hru. Týden před zaháje­

nímmistrovské soutěže odjelo družstvo na

třídenní soustředění tradičně na Syche­

rák.

Svědomitě se připravovala i  ostatní

tlučenská mužstva.

Po roční pauze se

vrací do krajské

soutěže družstvo

dorostenců a  s  na­

pětím očekáváme,

jak se jimbudedařit

ve skupině

s 11 účastníky.

Nepříjemná je sku­

tečnost, že se nepo­

dařilo sestavit celek

starších žáků, hrát budou jen mladší.

Pro ty nejmladší proběhl ve dnech 4.–8. 8.

fotbalový kemp, kterého se zúčastnilo

kolem 40 adeptů kulatého nesmyslu.

Na tlučenské trávě se připravovalo

i ženské družstvo Viktorie Plzeň a též se

zde hrála skupina o  7.–9. místo turnaje

dívek U15 krajských výběrů.

První čtyři kola 6. ligy (I. A třídy) a bilan­

ce A mužstva je zatím jedno vítězství, jed­

na remíza a dvě porážky, dohromady

4 body. První kolo doma s Košutkou zna­

menalo tvrdý střet s realitou – porážka 0:8,

čtvrté kolo ve Zruči – porážka 1:4. Hrát bez

6 hráčů základu (dva v trestu, čtyři zraně­

ní), to by zamávalo i s jinými týmy.

B mužstvo zahájilo soutěž o  čtrnáct dní

později, po dvou kolech zatím jedna výhra

a jedno utkání nerozhodně.

Jaké byly oslavy v partnerské obci?

Přes léto se nezastavila ani práce na stadi­

onu a v  jeho zázemí. Byla propískována

travnatá plocha, mimochodem stále ve

vynikající kondici. V bývalé garáži se vy­

měnila luxferová okna za plastová, strop

byl zateplen a obložen sádrokartonem

a  hotová je i  betonová podlaha. Zbývá

vymalovat a povrchově ošetřit podlahu.

Starý plynový kotel byl nahrazen novým

kondenzačnímkotlem se zásobníkemvody.

Jen pro ilustraci, celkové náklady na

všechny tyto práce byly cca 350 tis. Kč.

Chtěl bych vás všechny pozvat na náš

stadion povzbudit všechny naše borce

v bojích o body.

Jaroslav Netrval

Poslední červencovou sobotu jsme se na pozvání starosty partner­

ské obce Floß pana Roberta Lindnera zúčastnili 47.  ročníku

tamního občanského festivalu –FlosserBürgerfest.Účast na akci

byla prostřednictvím webových a facebookových stránek obce

nabídnuta také široké veřejnosti. Cestou jsme po přivítání panem

starostou navštívili jeden ze středů střední Evropy a poté jsme

vyrazili  s  naším průvodcem Markusem 12  km dlouhou túrou

krásnou přírodou do Floßu, kde jsme byli slavnostně přivítáni.

Připravili jsme kvíz o znalostech místních o Tlučné a byli jsme

moc potěšeni počtem odevzdaných a správných odpovědí. Poté

jsme  s  panem starostou vylosovali 10 výherců a předali ceny

připomínající naši obec.A protože i pivo spojujeČechya Bavorsko,

nemohli jsme nepřivézt ochutnávku plzeňského piva. Celá akce

se i  přes nepřízeň počasí moc povedla, děkujeme za pozvání a budeme se těšit v  říjnu na setkání, kdy starostové tamních obcí

navštíví Tlučnou.

Jan Opl



Tlučenský
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Hasiči si doběhli pro úspěchy v okrese, kraji i republice
24. 5. jsme se účastnili okresního kola v bě­

hu na 100 m překážek. Markéta Špach­

mannová ml. si vybojovala 1. místo

a Daniel Vild 3. místo.

14. 6. se někteří naši dorostenci účastnili

krajského kola dorostu v běhu na 100 m

překážek a 100 m s PHP (přenosným hasi­

cím přístrojem). Tentokrát se závod konal

na atletickém stadionu města Plzně ve

Skvrňanech. Markéta Špachmannová ml.

se v běhu na 100 m překážek umístila na

2. místě a v  běhu na 100  m  s  PHP na

3. místě, v celkovém hodnocení pak skon­

čila druhá. Vojtěch Longauer se ve všech

disciplínách i celkově umístil na 4. příčce.

Daniel Vild si v běhu na 100 m překážek

doběhl pro 1. místo a v  běhu na

100 m s PHP si vybojoval 3. místo. Celkově

byl první a zajistil si tak postup na repub­

likové kolo této soutěže.

Mistrovství ČR dorostu v požárním sportu

se konalo 30. 6. v  Kolíně. Daniel Vild

byl v  jednotlivých disciplínách na

9. a 10. místě a celkově skončil desátý. Při

vyhlášení všichni závodníci dostali skleně­

ný pohár a nějaké maličkosti. Během

celého dne fanoušky povzbuzovali dva

maskoti medvědů od Kolína.

Markéta Špachmannová ml.

Skautské léto bylo plné táborových dobrodružství
Dobře známá louka nedaleko Rozněvic

byla i  letos první 3 týdny v  červenci

dějištěm střediskového tábora.

Tentokrát jsme se ocitli na divokém zápa­

dě v městečku Shady Sands, kam nás po­

zvala šerifka na pomoc  s  odhalením

a zadržením 4 šéfů místních banditů. Ale

nakonec z toho ani ona sama nevyšla tak

úplně nevinně. V programu nechyběly růz­

né hry z typických prostředí pro toto obdo­

bí, např. železnice nebo indiánské

rezervace, ale ani skautské dovednosti,

sportování, vyrábění, táboráky, noční

hlídky, služby... A dokonce i počasí nám ve

finále celkem vyšlo, i  když deště jsme si

užili o něco víc, než jsme zvyklí. Věříme, že domů všichni odjížděli o spoustu zážitků

a také zkušeností bohatší.

Začátkem září nás čeká zahájení dalšího skautského roku a také otevření nové družiny

pro kluky z 1. a 2. tříd. Už se všichni těšíme, co nového nám tento rok přinese.

A vás už teď zveme na tradiční Drakiádu, která proběhne 19. října na tlučenském letišti.

Michala Mathauserová (Maty)

Foto: Kamil Kosnar
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SPCCH
Tlučenský

zpravodaj

Říkají si senioři, ale aktivní jsou stále…
9.–13. 6. se konal rekondiční pobyt na

Lipně v hoteluNa Jezeře. Všichni rekrean­

ti se shodli na tom, že to byla správná

volba. Pan majitel pro nás připravil boha­

tý program. Navštívili jsme muzeum

a  klášter ve Vyšším Brodu. Zajímavá

a  úchvatná byla i  plavba lodí na Lipně.

Vláčkem jsme jeli až do Dobré Vody, kde

jsme si prohlédli okolní krajinu. Večer ne­

chyběla zábava, zpívání, tanečky i  pár

vtipů bylo. Tak hodnotí pobyt jedna

z účastnic paní Jaroslava Faitová. Ve ver­

ších zhodnotila pobyt i další členka Věra

Vrbová. „Prožili jsme u  Vás dny krásné,

vzpomínky nám zůstanou, to je jasné.

Nějaké kilo na váze přibylo, vždyť jídlo

žádnou chybu nemělo. Obsluha vzorná,

rychlá, milá a usměvavá, na to každá hos­

podyňka doma zavzpomíná. Počasí nám

přálo a co si víc můžem přát, zdraví, štěstí

všem, šéfovi za starost s výlety, celémuper­

sonálu. Budeme na Vás všechny vzpomí­

nat. Krokodýlovci od Plzně.“

25. 6. jsme uskutečnili výlet do Stříbra

a  kláštera v Kladrubech. Ve Stříbře nás

čekala prohlídka štoly. Většina z nás byla

lehce oblečena, tak nám průvodce kromě

helmy zapůjčil i teplé bundy. Rozdělili jsme

senadvěparty anásledovala velice poučná

a zajímavá prohlídka. My dříve narození

ještě pamatujeme těžkou a namáhavou

práci horníků v dolech, ale myslím, že by

si toto zajímavé místo měla prohlédnout

i mladší generace. V druhé polovině dne

nás přímo uchvátily zrekonstruované části

kladrubského kláštera. Máme to přímo za

humny a mnozí z nás ani netušili, co má­

me v naší zemi za skvosty.

Skupina 13 členů naší organizace se

6. srpna vydala na dobrodružný výlet vla­

kem na Šumavu. Jarní výlet vlakem do

Chotěšova se nám všem líbil a hned jsme

se dohodli, že o prázdninách někam poje­

deme znovu. Jeli jsme na Špičák, lanovkou

na Hofmanky a po značce na Belveder. Jíz­

da lanovkou byla pro některé z nás poprvé,

ale cestou jsme se osmělili a užívali si to.

Příroda se nám představila ve své nejlepší

formě, po deštích bylo vše krásně čisté, svě­

že zelené, sluníčko krásně hřálo po celý

den. Našli jsme i  pár hub, nadýchali se

opojného vzduchu, potěšili se z přátelství

mezi sebou. Na Belvederu jsme si trochu

odpočinuli, občerstvili se a každému se vy­

bavily návštěvy místa i  zážitky z dětství

a mládí. Jedním z cílů naší vycházky byla

i  obnovená Křížová cesta z  Hladového

vrchu do Železné Rudy. Po deštích byla

cesta z kopce opravdu „křížová“, plná vý­

molů a kořenů. Všichni jsme uvítali volná

místa v cukrárně a po kávě jsme se ještě

prošli po Železné Rudě a viděli hodně

změn. Cestou domů jsme byli unaveni, ale

užili jsme si bájenýdenadohodli se, že zase

někam brzy vyrazíme. Tak zhodnotila vý­

let jedna z účastnic paní Anna Froňková.

28. 8. se konaly Okresní sportovní hry

seniorůnahřišti v HeřmanověHuti.A byla

nás opravdu obrovská parta. Jen z  naší

organizace se zúčastnilo 22 členů. Dvě

šestičlenná družstva bojovala v 6 disciplí­

nách proti seniorům z  Vejprnic a Heř­

manovy huti. Na vítěze čekaly odměny

a všichni účastníci měli bohatě prostřené

stoly sladkými i slanými dobrůtkami, kte­

ré připravily místní členky. Okresní spor­

tovní hry se staly velmi oblíbenou tradicí,

při které se nejen pobavíme, ale i si zaspor­

tujeme.

V současné doběmáme připravený plán na

druhé pololetí roku 2025 a o všech našich

akcích vás budeme rádi informovat

v dalších číslech Tlučenského zpravodaje.

Za SPCCH Tlučná Jana Lišková
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Tlučenský

zpravodaj
Taneční klub

Taneční klub Tlučná odstartoval sezonu 2025/2026
Letošní prázdniny utekly neskutečně

rychle. Byly ve znamení příprav na naše

letní taneční soustředění. Pro děti jsme

připravili nová týmová trička, ladili rozvrh

soustředění a vymýšleli nové choreografie

pro nastávající soutěžní sezonu.

Předsezonní kongres SUT

Těsně před soustředěním jsme se vydali na

Moravu do Sport hotelu Hrotovice na

3denní kongres Svazu učitelů tance,

kde nás čekal bohatý program. Nejprve

jsme absolvovali školení pro porotce

soutěží a diskutovali, jak vylepšit hodno­

cení. Dále následovala řada tanečních se­

minářů. Několik hodin jsme se věnovali

karibským tancům pod vedením Jaku-

ba Mazůcha a jeho manželky.

Foto: Radovan Osoba

Večer jsme se učili kruhové tance, které si

připravili taneční mistři Viktor a Jana

Jančovi a závěr večera patřil tanci Casino

opět v režii Jakuba Mazůcha. Samozřejmě

nemohlo chybět společné foto ve spole­

čenských šatech. V dalších dnech byly na

programu latinsko­americké tance s vice­

mistry Evropy a finalisty MS profesionálů

Jaroslavem Suchým a Irinou Maizlish

a mnoho dalších tanců.

Letní taneční soustředění

V  sobotu 23. 8. 2025 jsme zahájili už

7.  ročník tanečního soustředění ve Střel­

skýchHošticích. Jako každý rok nás čekalo

zdokonalování se v karibských a latinsko­

amerických tancích. Nechyběla ani baletní

průprava, posilování celého těla a aktivní

odpočinek. Letos jsme soustředění oboha­

tili o několik novinek – podnikli jsme noční

bojovou hru a každý si vymaloval svého

sádrového krokodýla. Závěrečný večer

hýřil pestrou přehlídkou tanečních

ukázek, které se děti během týdne naučily,

a také nechyběl Petrův raut plný dobrot.

Touto cestou děkuji všem, kteří se podíleli

na realizaci této akce, jmenovitěBáře, Evě,

Hance, Janě, Míše, Danovi, Petrovi a Rad­

kovi. Bylo to 8 úžasných dní.

Kdo chce vyrazit  s  námi příští rok,

rezervujte si poslední týden v srpnu.

Zveme nové tanečnice a tanečníky

Právě probíhá nábor nových členů. Neváhejte a přidejte se k  naší početné

taneční rodině! Vítány jsou děti od 3 let až po dospěláky. Kontakt: info@tktlucna.cz

nebo volejte 732 833 303. Rozpis tréninků a bohatou fotogalerii najdete jako vždy na:

www.tktlucna.cz

Brzy na stančenou

Marie Zemanová
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YMCA
Tlučenský

zpravodaj

Obec Tlučná aplikace V obraze Obec Tlučná Munipolis

Podzimní pozdrav ze Sluníčka YMCA Tlučná
I  přes prázdniny v  našich prostorách

pokračovala činnost dětské skupiny, kde

jsme společně  s  dětmi nasávali slunce,

smích a novou energii. Léto se s námi po­

malu rozloučilo a  s  příchodem podzimu

otevíráme dveře další sezoně plné pohybu,

tvoření, přemýšlení i radosti ze společných

setkání.

Zápisy do kroužků probíhají celé

září

Srdečně zveme děti i rodiče k účasti na na­

šich volnočasových aktivitách. V letošním

školním roce nabízíme bohatý výběr

kroužků pro různé věkové skupiny – od

nejmenších po teenagery. Vybírat lze na­

příklad z těchto aktivit:

● angličtina pro děti 6–11 let a pro

teenagery,

● výtvarný kroužek, tanečky, fotografický

kroužek, smyslohrátky pro rodiče s dětmi

● power jóga nebo kruhový trénink pro

dospělé.

Přihlašování a kompletní přehled všech

kroužků najdete na našich webových

stránkách: www.slunickotlucna.cz/

prihlasovanikurzy

Dětská skupina Sluníčko má

volná místa

Naše dětská skupina zůstává otevřená

i pro nové děti. Pokud hledáte bezpečné,

přátelské prostředí, kde se vaše dítě bude

cítit dobře, hrát si, objevovat a učit se

novým věcem, rádi ho mezi námi přivítá­

me.

Přihlášky a bližší informace získáte na

e­mailu: ds@slunickotlucna.cz nebo na

stránkách: www.slunickotlucna.cz/

detskaskupina

Dýňová párty

sobota 4. října 2025

15:00–18:00

lesopark Tlučná

Na začátku října připravujeme tradiční

Dýňovou párty, akci určenou pro rodi­

ny s dětmi.

Těšit se můžete na:

● dlabání dýní

(vlastní nebo zarezervovanou předem na

www.slunickotlucna.cz/dyne),

● dýňovou stezku a senzorické hrátky pro

nejmenší,

● malování na obličej,

● skákací hrad,

● divadelní představení

● a spoustu společné podzimní zábavy

v příjemné atmosféře.

S sebou si vezměte lžíci, nůž a piknikovou

deku. Budeme se těšit na společně prožitý

čas.

Provoz tlučenské kaple

Dvakrát do měsíce – vždy 2. a 4. týden – se

scházíme v  prostorách tlučenské kaple

k  dopolednímu duchovnímu zastavení.

Bohoslužba začíná v 9:30 a vítán je každý,

kdo hledá chvíli ticha, sdílení nebo

duchovní inspirace. Děkujeme všem z Čes­

kobratrské církve evangelické za jejich

obětavou službu a spolupráci.

Za tým Sluníčka s přáním poklidného

startu do nového školního roku

Věra Burianová


